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                                                МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

до проведення екологічної акції до «Дня води», яка відзначається щорічно 22 березня (Всесвітній день водних ресурсів) та Всеукраїнського творчого конкурсу учнівської молоді «Подорож у світ води»
З метою поглиблення знань учнів про значення води в житті людини, про проблеми забезпечення питною водою населення у світі; формування уявлення про технологічну схему та загальні принципи водопостачання та водовідведення в населених пунктах; виховання дбайливого ставлення до водних ресурсів рекомендуємо у навчальних закладах району провести 

20 березня 2015 року екологічну акцію до Всесвітнього дня водних ресурсів  (22 березня) та взяти участь у Всеукраїнському творчому конкурсі учнівської молоді «Подорож у світ води», який запроваджено Українською асоціацією підприємств водопровідно-каналізаційного господарства «Укрводоканалекологія». 
1. Орієнтовний план Всеукраїнського уроку «День води» для  загальноосвітніх навчальних закладів*
Мета:

- поглибити знання учнів про значення води в житті людини, про проблеми забезпечення питною водою населення у світі;
- сформувати уявлення учнів про технологічну схему та загальні принципи водопостачання та водовідведення в населених пунктах;

- звернути увагу дітей на вплив якості питної води на здоров’я, проговорити методи поліпшення якості води;

- виховати дбайливе ставлення у дітей до води вдома.

Хід уроку

1. Розповідь вчителя про значення води в житі людини та про проблему нестачі питної води у світі
Вода – це джерело життя на Землі. Нашу планету інколи називають голубою, адже її поверхня вкрита водою на  70,8%. Але питна вода складає лише 2,5% від усієї води на Землі. Сучасний світ вже зіштовхнувся із проблемою поступового виснаження природних ресурсів, і в саму першу чергу водних, від яких залежить існування людства на Землі. Оскільки чисельність населення на Землі безперервно збільшується, то не​впинно зростають і потреби в чистій прісній воді. Від абсолютного дефіциту води вже потерпають понад 40 країн світу, а п’ята частина  п’є забруднену воду.
Проте аналіз стану питного водопостачання населення більшості міст України також показав, що якість питної води й рівень її споживання залишаються незадовільними, а в багатьох населених пунктах ця проблема 
набула кризового характеру. Чому? Коли збільшується водоспоживання, збільшується й кількість стічних вод. Останні, потрапляючи в поверхневі й підземні джерела вод, забруднюють їх шкідливими токсичними домішками, небезпечними для життя людини, внаслідок чого скорочуються і без того обмежені резерви прісної води.   На якість питної води централізованого постачання також негативно впливає не​задовільний технічний стан водопровідних мереж і споруд, несвоєчасне прове​дення їх капітальних, поточних та планово-профілактичних ремонтів, велика кількість аварій і затягування строків їх ліквідації. Крім того, незадовільний стан водопровідно-каналізаційних мереж призводить до повторного забруднення питної води.

Отже надалі будуть продовжуватися тенденції зі зміни в якості природних і питних вод, не відповідність їх санітарно-гігієнічним і екологічним вимогам, недосконалість їх очищення та ін.
Проте людині потрібна чиста високоякісна прісна вода. Де вона знаходиться і як людина може її здобути?

На сьогодні відомо більше 150 типів різних прісних і мінералізованих питних  і лікувальних вод у світі. Найнадійніше захищеним від антропогенного впливу джерелом питного водопостачання є артезіанські підземні води. 
Другим широко розповсюдженим у світі джерелом питного водопостачання є поверхневі прісні води. Але глобальний характер людської діяльності призвів до широкомасштабного забруднення цих вод. В Україні централізоване водопостачання здійснюється в основному за рахунок поверхевих джерел (близько 70%), більшість із яких дуже забруднена. У водойми без очищення надходить близько 35% стічних вод, а з невідповідним санітарним нормам очищенням – 39%. Це є причиною стійкої тенденції до погіршення екологічного стану водойм як за санітарно-хімічними, так і за мікробіологічними показниками.

Третім джерелом питного водопостачання можуть служити моря й океани. Але щоб споживати таку воду, їй треба пройти три основні технології опріснення. Вирішення проблеми забезпечення населення питною водою гарантованої якості можливе лише шляхом впровадження сучасних технологій, споруд, реа​гентів, матеріалів та обладнання, а також відновленням систем розподілу пит​ної води. Слід завжди пам’ятати про те, що якісна, корисна для здоров’я людини вода повинна містити широкий спектр мікродомішок життєво важливих, біологічно активних елементів. Так, за даними Всесвітньої організації охорони здо​ров'я (ВООЗ), 25% населення постійно ризикує захворіти на хвороби, пов'язані із споживанням недоброякісної питної води. У країнах, що розвиваються, кож​ний третій мешканець страждає через брак питної води та необхідних санітар​них умов - основних вимог для здорового і гідного життя. У цих країнах приб​лизно 80% всіх хвороб і 1/3 смертельних випадків спричинені споживанням за​брудненої води.
Проблема забезпечення населення безпечною для здоров’я людини якісною, фізіологічно повноцінною питною водою є особливо соціально значущою, оскільки її розв’язання впливає на здоров’я громадян і кардинальним чином впливає на ступінь екологічної й епідемічної безпеки цілих регіонів. Питання про якість питної води давно перейшло національні рамки й набуло глобального характеру. Програма забезпечення населення України якісною питною водою також має передбачати розробку і впровадження індивідуальних і колективних водоочисних пристроїв, створення комплексів і міні-заводів з виробництва бутильованої питної води й низки інших.
Вода – це безцінний дар природи і потребує дбайливого ставлення.  Жодна сфера людської діяльності не обходиться без використання води, адже вона - це саме життя. Для організму вода є «будівельним» матеріалом, пі​дтримуючи його життєві функції. Людина використовує воду для пиття і при​готування їжі, задоволення різних життєвих, господарських, побутових і сані​тарно-гігієнічних потреб. Лише для життєвих потреб людині потрібно 2,5 л чистої прісної води, а з урахуванням побутових потреб витрати води на 1 людину в промислово розвинених країнах становить 300-600 л на добу.

Ще у самі давні часи люди будували своє житло поблизу річок та озер. Сьогодні ми можемо жити далеко від водоймища, проте у сучасному світі ми маємо унікальну, дивовижну можливість мати вдома воду і користуватися нею в будь-який момент. Таке диво дарує нам клопітлива та безперервна праця колективів місцевих водоканалів, які забезпечують населення централізованим водопостачанням.

2. Ознайомлення учнів зі схемою водопостачання в населеному пункті
Із розвитком великих міст  постала проблема водозабезпечення містян чистою питною водою. Діяльність людини призвела до забруднення наземних водоймищ,  і їхня вода стала майже непридатною для вживання, а чиста вода знаходиться глибоко під землею. Підземна вода вважається найчистішою, адже її очищують численні шари грунтових порід. Щоб підняти її на поверхню, пробурюються артезіанські свердловини. Інженери та винахідники створили водогін. Люди проклали труби до підземних вод і за допомогою спеціальних насосів підняли воду на поверхню. А потім цю воду по трубах спрямували до осель людей. Тобто, в умовах значного збільшення водоспоживання і зростаючих вимог до якості води – інтенсивного розвитку набуває комунальне господарство. По території всієї України працюють водоканали. Водоканал – це велике і важливе підприємство для нашого міста, яке постачає людям воду. Працівники повинні вдень і вночі знаходиться на своїх робочих місцях, щоб у будь-яку хвилину в житлових будинках, лікарнях, дитячих садках і школах була вода. 

Задоволення попиту на воду в містах, на підприємствах і в селищах здійснюється шляхом влаштування централізованих систем водопостачання. 
 Сучасний водопровід є системою складних споруд для видобування води, очищен​ня її (якщо це потрібно), зберігання необхідних запасів і транспортування до споживача. 
З артезіанської свердловини вода надходить до резервуарів чистої води. Звідти агрегатами насосної станції ІІ підйому подається по напірних водоводах у водопровідну мережу. Звідти її під тиском подають у будинок, де по трубам вона піднімається до всіх поверхів та з’являється у крані на кухні та у ванній кімнаті.

Система водопостачання міста має забезпечувати населення і його господарства необхідною кількістю води певної якості. Головна вимога до роботи системи водопостачання – виконання нею заданих функцій за умови високої надійності та економічності.   Причинами несправності системи водопостачання можуть бути: обмерзання, перерва у постачанні електроенергії, пошкодження насосів, аварії на водогонах або магістральних мережах

У різних містах люди споживають воду з різних джерел. Крім підземних вод це може бути вода річок та водосховищ того краю, де розташоване місто. 

Водопостачання - це забезпечення водою різних водоспоживачів (населе​них пунктів, виробничих підприємств та інших об'єктів) для задоволення гос​подарсько-питних, технологічних і протипожежних потреб. Комплекс інженер​них споруд, що виконують завдання водопостачання, називають системою во​допостачання або водопроводом.

[image: image2.jpg]JIxkepeno

PUYB

MaricTpanbHi
BOZLOBOIN





― водоприймальні споруди (водозабірні споруди, водозабори), призначені для прийому води з вибраних для даного об'єкта природних вододжерел;

― насосні станції (водопідіймальні споруди), що створюють тиск для пере​дачі води на очисні споруди, до акумулюючих ємкостей або до споживачів; на​сосні станції (НС) 1 підйому призначені для передачі води від водозабору (джерела) на очисні споруди; НС 2 підйому призначені для передачі очищеної води з резервуару чистої води (РЧВ) в магістральні водоводи і далі в розподі​льну мережу; наступні НС влаштовують при необхідності для створення необ​хідного тиску в трубопроводах;

 ― споруди для очищення води, призначені для поліпшення властивостей води і доведення її якісних показників до вимог споживачів;
 ― резервуари і водонапірні башти, які є запасними і регулюючими ємкос​тями;

 ― водоводи і водорозподільні мережі, призначені для передачі води до місць її розподілу і споживання.
Взаємне розташування споруд системи водопостачання і їх склад можуть бути різними залежно від призначення, місцевих природних умов, вимог водо​споживання або виходячи з економічних міркувань. 

Щоб правильно вибрати схему і джерело водопостачання, треба мати в своєму розпорядженні дані про водоспоживання, знати вимоги, що ставляться до якості води, мати відомості про тиск, під яким вона повинна подаватися споживачеві, про наявні природні вододжерела в районі проектування. Значний вплив на схему водопостачання має вибране вододжерело; його вид (поверхне​вий - відкриті водоймища, тобто річки, водосховища, озера, моря, або підзем​ний - грунтові й артезіанські води, джерела), потужність, якість води, відстань, на яку воно віддалене від водоспоживача, і т.п.

У ряді випадків при використанні підземних (артезіанських) вод потреба в поліпшенні їх якості відпадає, що спрощує систему водопостачання.
Джерела водопостачання та їх характеристика.

Вибір вододжерела є найважливішим завданням при проектуванні системи водопостачання.


Використовувані для цілей водопостачання природні джерела можна під​розділити на дві групи: поверхневі джерела - річки, водосховища і озера; пі​дземні джерела - ґрунтові й артезіанські води і джерела (ключі). 

В існуючій практиці з поверхневих вододжерел найчастіше використовують річки. 

Як правило, річкові води відрізняються малим вмістом мінеральних солей, невеликою жорсткістю і при цьому відносно великою каламутністю, високим вмістом органічних речовин, бактерій, часто значною кольоровістю.

Поверхневі джерела характеризуються значними, іноді дуже різкими коли​ваннями якості води і кількості забруднень в окремі періоди року. Якість води озер і річок великою мірою залежить від забруднення їх поверхневими стоками і стічними водами міст і промислових підприємств.

Особливу складність становить використання для цілей централізованого водопостачання гірських річок. А особливості якості води водосховищ і озер викликають відомі труднощі при вирішенні завдання поліпшення її якості. 

3. Ознайомлення учнів зі схемою водовідведення в населеному пункті
Куди зникає використана вода з наших квартир? Вона витікає по розгалуженій мережі труб.

Комплекс інженерних споруд (труб), призначених для збору стічних вод в місці утворення, відведення їх, очищення, знешкодження і їх знезараження та випуску очищених стічних вод у водоймища, називається водовідвідною системою або каналізацією.

Внутрішні каналізаційні пристрої приймають стічні води в місці утворення і відведення їх за межі будівлі. Такими пристроями є унітази,  раковини, умивальники, мийки, ванни та ін., а також відвідні труби до першого зовнішнього каналізаційного колодязя. 

Зовнішня каналізаційна мережа - це розгалужена мережа труб, каналів, що збирають і відводять стічні води самопливом до насосної станції або до очисних споруд. 
Колектором називають ділянку каналізаційної мережі, що приймає стічні води з двох або декількох вуличних ліній. Ділянку каналізаційної мережі від насосної станції  до самопливного каналу або очисних споруд називають напірним колектором. Великі колектори нази​вають каналами.

Споруди для очищення стічних вод і обробки осаду призначені для виді​лення з поступаючих стічних вод забруднень. Очисні споруди каналізації роз​ташовують нижче за течією річки. Таким чином, навіть очищені стічні води скидаються у водоймище за межами міста або підприємства і забруднення річкової води в межах населеного пункту не відбувається
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будівлі: 1 – витяжна вентиляційна труба; 2 – стояк;        Рис. 4.3. Схема внутрішньої 
3 – внутрішні будинкові каналізаційні пристрої             виробничої каналізації: 

(санітарно-технічні прилади); 4 – відвідна труба;         1- виробничі апарати або машини; 

5 – ревізія; 6 – випуск; 7 – оглядовий колодязь            2- лоток; 3- стояк; 4- сифон; 5- ви-  

на дворовій мережі; 8 – дворова мережа; 9 – огля-       пуск; 6- оглядовий колодязь;   

довий колодязь; 10 – сполучна гілка; 11 -  оглядо-       7- відстійник    

вий колодязь на вуличній мережі; 12 – вулична             

мережа
Тобто, каналізація складається з комплексу споруд для від​ведення використаної стічної рідини, очищення її і випуску в водоймище.

4. Спільне обговорення питання: як можна економно ставитися до води вдома

Збереження й охорона водних ресурсів від виснаження – одна з найважливіших проблем людства. Вода в квартирі – це безцінний дар природи помножений на працю багатьох тисяч людей. Щоб запаси води не зменшувалися, навіть, вдома ми можемо її економити. Для цього потрібно лише змінити свої звички водокористування:

1) не використовувати проточну воду для підігріву або охолодження напоїв та продуктів харчування;

2) прати та полоскати білизну в ванні, що перекриті пробкою; 

3) в момент чищення зубів перекривати воду; 

4) в разі перебоїв з водопостачанням потрібно запасати мінімальну необхідну кількість води;

5) приймати здебільшого душ, а не ванну;

6) при митті посуду доцільно мийку перекривати пробкою 

5. Завершення уроку

5 хвилин в кінці уроку присвятити для висновків і відповідей на запитання:
1. Як вода потрапляє у наші домівки? 

2. У яких випадках не проводиться знезараження води під час подавання її споживачеві?

3. Як забезпечується надійність систем водопостачання?

4. Що називається водопостачанням і які споруди входять до його складу?
5. Які завдання повинна виконувати система водопостачання?
6. Куди зникає використана вдома вода?

7. Яку роботу виконують очисні комплекси системи водопостачання?

8. Чому важливо пити чисту воду?
6. Домашнє завдання

1) знайти або пригадати відомі вислови, прислів'я, приказки про воду, у яких  відображено шанобливе ставлення людини до води;
2) намалювати малюнок на тему: «Я вдома воду збережу».
2. Інформаційні матеріали до проведення екологічної акції до «Дня води»**

Вода – основа життя на Землі. Де б не жила людина, в якому куточку світу, на якій би мові не розмовляла…але щодня вона п’є воду. Вода буває солоною та прісною. Солоної води у світі 97 %, прісної лише 3%. Якщо порівняти всю воду у світі зі склянкою води, то лише одна краплинка зі склянки буде дорівнювати прісній. Людина використовує прісну воду для своїх потреб.

Щоранку, відкриваючи кран, ми не замислюємося над тим, звідки до нас потрапляє вода і куди вона потім дівається? А ще рідше ми ставимо перед собою питання, чи раціонально ми використовуємо воду? Сьогодні ми про це поговоримо.

Водопостачання.

В кожному місті існує дуже важливе підприємство – ВОДОКАНАЛ. Це підприємство робить дуже потрібну  справу – подає людям воду. Але подають воду в кожному місті водоканали по-різному.

 Наприклад, в одній місцевості дістають воду з-під землі. Часто це буває тоді, коли поряд немає великого водоймища. Дістають воду в такому випадку за допомогою артезіанських свердловин. Свердловина – це вузький і глибокий колодязь, але глибина його 300-800метрів! Уявіть, якби у бабусі був колодязь майже з кілометр: пів дня ми б відро опускали, а пів дня відро б піднімали…Звичайно, що на водоканалі воду дістають не відрами. Тут на допомогу людям приходять великі і потужні насоси, які піднімають воду на поверхню. Піднята на поверхню вода зберігається в великих резервуарах. А вже з резервуарів вода потрапляє до машинної зали. Саме звідти вода за допомогою насосів потрапляє до осель мешканців. Насоси не зупиняються ні вдень, ні вночі, адже вода потрібна місту кожної хвилини.

Але бувають міста, де під землею немає великих запасів води, зате поряд є велика річка, чи озеро. Тому люди використовують для своїх потреб прісну воду водоймищ. Але спочатку вона проходить складний шлях очищення. Тут на допомогу людині приходять різні фільтри, складні хімічні речовини, які допомагають воді стати чистою і придатною до споживання. Після очищення вода так само зберігається в великих резервуарах і через машинний зал за допомогою насосів потрапляє до споживачів.

Місце, де починє свій шлях вода до споживача має назву-  водозабір. Чому водозабір? Тому що тут забирають воду з-під землі, або з річки (йде забір води). 

Водовідведення.

Але водоканал виконує ще одну не менш важливу роботу – він забирає брудну воду з усього міста, очищує її і повертає в річку. Як це відбувається? 

По каналізаційним трубам брудна вода потрапляє до великих очисних споруд, які як правило знаходяться за містом. Там вода спочатку відстоюється у відстійниках, щоб речовини-забруднювачі осіли на дно. Відстійники – великі круглі басейни, глибиною до 10 метрів. А далі вода потрапляє в спеціальні коридори з булькаючою водою, які мають дивну назву – аеротенки. («аеро» - повітря)    В аеротенках живуть маленькі корисні мікроорганізми, які називаються активний мул. Бактерії активного мулу справно очищують воду, харчуючись брудом який є у воді. Активний мул дуже вибагливий до умов існування, тому водоканалівці слідкують за тим, щоб ці корисні бактерії не переїдали, не голодували, не мерзли і не перегрівались, щоб у них завжди був кисень, без якого вони не можуть існувати. Після аеротенок вода знову відстоюється і потрапляє до біоставків, де вода «відпочиває», і лише тоді чиста і здорова потрапляє до річки.

 Виявляється, що звільняються від бруду не лише люди, а й вода.

Ось такі дива і перетворення відбуваються з водою. Уявіть собі на мить, що було б, якби вода тільки забруднювалася і ніхто її не очищував? Все живе на Землі загинуло б! І поки працівники водоканалів турбуються про воду – з планетою все буде гаразд!

Економія води.

Але запаси прісної води на Землі далеко не безмежні, тому потрібно дбайливо ставитися до цього природного багатства. За кожною склянкою чистої води стоїть праця великого колективу водоканалу.

Нажаль, ми споживаємо забагато води і робимо це бездумно, більша частина води витрачається намарно. Усунути цю причину дуже легко – економити; тобто робити теж саме при менших витратах води. Цього можна досягти порівняно легко, потрібно тільки змінити свої звички водокористування та слідкувати за справністю сантехприборів.

Наприклад:

* Щоб вимити брудне взуття, слід набрати воду у яку-небуть ємність, а не мити під струменем води.

* Коли варять овочі, наливають воду так, щоб вода їх тільки прикривала.

* Не розморожувати продукти під струменем води, а діставати їх раніше з морозильної камери.

* Не використовувати унітаз, як кошик для сміття, не зливати в ньому воду без потреби.

* Приймаючи швидкий душ, не забувайте виключати воду під час намилювання тіла та волосся. Якщо приймаєте ванну, то її потрібно наповнювати лише до половини.

* Посуд мийте у мийці, яка закрита корком, або у мисці, а не під проточною водою.

*Не залишайте кран відкритим, коли чистите зуби, користуйтеся склянкою.

*При митті машини треба користуватися відром з водою та губкою, а не водою зі шланга. Таким чином можна зекономити близько 300літрів.

Невеликий дослід допоможе тобі навчитися берегти воду.

(ДИВ. ДОДАТОК) (скан)
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3. Якість води***
Вода входить до складу всіх організмів біосфери, в тому числі і до складу тіла людини. Від запезпеченості водою залежить життєдіяльність усіх живих організмів. Вода регулює клімат планети, забезпечує господарську та промислову діяльність людей. Вода — реакційноздатна сполука, яка дуже 
*** Пропозиції КП «Івано-Франківськводоекотехпром».
сильно відрізняється від більшості інших рідин складом і властивостями.

Основними споживачами води є сільське й комунальне господарство та промисловість. У промисловості воду використовують як сировину, реагент та розчинник для проведення різних технологічних процесів, а також для промивання сировини й продуктів тощо.

У всіх розвинутих країнах якість води є предметом особливої уваги держави, засобів масової інформації та населення. Оцінка якості води є досить трудомістким завданням, оскільки базується на порівнянні середніх концентрацій, які спостерігаються в пункті контролю якості вод з установленими нормами для кожного інгредієнта.

Якість води – це сукупність фізичних, хімічних, біологічних та бактеріологічних показників, які задовольняють вимоги споживачів. Вимоги до якості води нормуються державними галузевими стандартами або технічними умовами.

Детальніше про якість води на прикладі КП «Івано-Франківськводоекотехпром».

Основними джерелами водопостачання м. Івано-Франківськ є річки Бистриця Надвірнянська та Бистриця Солотвинська. Після водозабору вода проходить повний технологічний цикл очистки та знезараження і поступає в розподільчу мережу міста.

Знезараження води здійснюється з використанням суміші оксидантів, які утворюються методом електролізу кухонної солі NaCl.

Відповідно до вимог ДСан ПіН2.2.4-171-10 відділ лабораторного контролю здійснює періодичний, скорочений періодичний та повний аналіз води за органо-лептичними та санітарно-токсилогічними показниками.

Санітарно-мікробіологічний контроль якості питної води встановлює ступінь її епідбезпеки.

Гігієнічна оцінка безпечності та якості питної води здійснюється за показниками епідемічної безпеки: мікробіологічними та паразитологічними.

Під час дослідження мікробіологічних показників водопровідної питної води в її пробах визначаються бактерії групи кишкових паличок. Вода, що постачається мешканцям міста Івано-Франківська придатна для забезпечення фізіологічних, санітарно-гігієнічних, побутових та господарських потреб населення.

Результати аналізів з резервуарів чистої води щомісячно опубліковуються на сайті КП «Івано-Франківськводоекотехпром».

4. Схема очистки води****
Робота КП "Черкасиводоканал" полягає у наданні населенню послуг з централізованого водопостачання та водовідведення, експлуатації водопровідних і каналізаційних мереж та споруд. Джерелом водопостачання міста Черкаси є річка Дніпро. 
Система водопостачання – це комплекс інженерних споруд, що призначені для забору води з джерела водопостачання, її очистки, зберігання і подачі до споживачів.  

Сьогодні "Черкасиводоканал" щодня подає споживачам 70-80 тис. м³ питної води, якість якої відповідає всім вимогам ДСанПіНу 2.2.4-171-10 „Гігієнічні вимоги до води питної, призначеної для споживання людиною". Загальна чисельність населення, яка отримує послуги з водопостачання, — 269 тис. осіб
На сьогодні система водопостачання та водовідведення нашого міста це:
- Дніпровська водоочисна станція потужністю 90 тис.куб.м води на добу;
- насосна станція ІІІ-го підйому;
- 464,8 км водопровідних мереж і водоводів;
- 269 км каналізаційних мереж і головних колекторів;
- 45 підвищуючих насосних станцій;
**** Пропозиції КП "Черкасиводоканал".
- 16 каналізаційних насосних станцій.
Щоб річкову воду перетворити на питну, яка б відповідала чинним нормативам, необхідно виконати повний технологічний цикл очистки за допомогою реагентів: коагулянтів, флокулянтів, хлору, аміаку.
Питна вода, яку отримують з Дніпра на водоочисній станції, проходить низку технологічних етапів підготовки: очищення від механічних і шкідливих хімічних домішок, фільтрування, знебарвлення та освітлення, знезараження. 
Для знезараження води від бактерій і мікроорганізмів ми використовуємо хлорування. Для зменшення складу хлорвмісних речовин у воду 30 сек перед додаванням хлору  додається аміачна вода. Якщо бактерії ми можемо видалити хлором, то для більш складних забруднень ми використовуємо коагулянт гідроксид алюмінію. Для більш ефективного впливу коагулянту, ми використовуємо флокулянт - магнофлок. Для зменшення доз хлору до 3 мл/л використовують дробове хлорування у різних точках технологічного процесу очищення води. Для стабілізації питної води ми використовуємо 10 % розчин вапна.

Схема очистки води
Протягом останніх років на підприємстві відбулися значні зміни в технології водопідготовки: насамперед вдалося відмовитися від сірчано-кислого алюмінію в якості коагулянту та перейти на більш сучасні реагенти, які дозволяють значно зменшити вміст алюмінію у воді та покращити якість технологічної обробки.
КП "Черкасиводоканал" постійно забезпечує жителів міста питною водою, якість якої відповідає всім вимогам ДСанПіНу 2.2.4-171-10 „Гігієнічні вимоги до води питної, призначеної для споживання людиною", як за хімічними, так і за бактеріологічними показниками.
Контроль за якістю води ведеться на всіх етапах очистки та в системі водорозподільних мереж міста лабораторією "Черкасиводоканалу", яка акредитована на технічну компетентність і має відповідний сертифікат.
На сьогодні контроль якості питної води щоденно проводиться по 10 показниках, щотижнево - по 14, а щомісячно за 35 показниками, відповідно до I етапу введення ДСанПіНу.  
“Черкасиводоканал” забезпечує водою не лише м. Черкаси, а й надає послуги водопостачання частині мешканців населених пунктів: с. Червона Слобода, с. Геронимівка, с. Свидівок, с. Сокирно, с. Хутори, а також окремими об'єктами — санаторій "Мошногір'я", військова частина "Оршанець".
Уся стічна вода, що споживачі використовують вдома чи для промисловості по каналізаційних системах, що складається з трубопроводів, спускається на очисні споруди ПАТ «Азот», а потім після відповідного її очищення скидається назад у Дніпро. «Азот» очищає міські стоки з 1992 року. «Азот» очищає не лише свої й побутові стоки декількох житлових масивів Черкас, але й стічні води інших промислових підприємств черкаського регіону. Через очисні споруди підприємства проходить 70 000 м3 води на добу. В результаті очищення стоків утворюється мул – тверді відходи, які осідають на мулових полях очисних споруд. Ці відходи консервуються на спеціальному накопичувачі підприємства.

За стічними водами, що скидаються у поверхневі водоймища після використання, здійснюється постійний контроль лабораторіями підприємств, держуправління екології і природних ресурсів та санепідемстанцією.
«Погоджено»                                                     «Затверджую»
Президент асоціації                                            Міністр освіти 
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ПОЛОЖЕННЯ

про Всеукраїнський творчий конкурс учнівської молоді

«ПОДОРОЖ У СВІТ ВОДИ»

Освіта в інтересах сталого розвитку включає в себе збереження і охорону навколишнього середовища. Одним із найважливішим компонентом природи є вода. З найдавніших часів люди шанували і берегли воду, адже вона була і залишається тим життєвим середовищем, яке забезпечує весь безперервний розвиток суспільства, економіки, культури.

Сьогодні нам необхідно гідно відповісти на виклики глобалізації світу – збереженням чистої питної води, основи здоров’я людини, незамінної і унікальної речовини природи.

Цих цілей ми можемо досягти розвиваючи в учнів (вихованців) критичне мислення, здатність приймати рішення і вирішувати проблеми, стимулювати діалог, роботу у команді та ініціативність.

МЕТА ТА ГОЛОВНІ ЗАВДАННЯ КОНКУРСУ

Міністерство освіти і науки України, спільно з Асоціаціацією підприємств водопровідно-каналізаційного господарства «Укрводоканалекологія» організовують Всеукраїнський творчий конкурс учнівської молоді «Подорож у світ води», маючи на меті:

· головним пріоритетом є навчання бережливого ставлення до води і привернення уваги учнівської молоді до проблем управління водними ресурсами;

· ознайомлення з різноманіттям і багатством питної води, яку використовують у побуті – столова або у лікуванні – мінеральна вода;

· розвивати в учнів (вихованців) здатність творчо працювати у команді однодумців, створювати власні проекти з охорони і збереження водних багатств рідної природи;

· виявлення та опис пам’яток культури і природи України, які пов’язані з водною тематикою;

· використання зібраних юними пошуковцями матеріалів на уроках географії, біології, хімії, історії тощо, в позакласній роботі;

· виховання у дітей бережливого ставлення до води, любові до рідної річки, озера, джерела тощо;

· привернення уваги широких кіл громадськості до водних багатств України та їхнього дійсного стану в нашій державі, зокрема учнівської молоді в школах і коледжах, в державному і приватному секторі.

УЧАСНИКИ ТА ОРГАНІЗАТОРИ КОНКУРСУ

До участі в конкурсі запрошуються учні загальноосвітніх навчальних закладів, професійно-технічних коледжів, гуртківці позашкільних закладів, громадські об’єднання дітей та підлітків, всі, хто небайдужий і цікавиться проблемами води України та її водними багатствами.

Обов’язкова умова участі в конкурсі є безпосереднє вивчення учасниками досліджуваного об’єкту.

Безпосередня робота з проведення конкурсу покладається на оргкомітет.

Організаційне, інформаційне та методичне забезпечення конкурсу місцях покладається на директорів загальноосвітніх навчальних, професійно-технічних та позашкільних закладів.

ЧАС І МІСЦЕ ПРОВЕДЕННЯ

Конкурс розпочинається 1 вересня 2015 року, проводиться на території України і носить довгостроковий характер.

Перший етап конкурсу проводиться безпосередньо у школах, центрах дитячої творчості і завершується 31 грудня 2015 року.

Другий етап організовується у навчально-методичному центрі оргкомітету і завершується 20 лютого 2016 року.

НАПРЯМИ КОНКУРСУ

Конкурс проводиться в чотирьох напрямах.

Перший напрям – «Моя улюблена гра-іграшка» розрахований на учнів   1-4 класів (6-9 років). Діти та їх батьки виготовляють саморобні іграшки на водну тематику, фотографують та додають з описом процесу виготовлення і кресленням будови іграшки.

Вони також можуть описати гру пов’язану з водою у яку граються із зазначенням умов і правил, описом захоплюючих пізнавальних історій, незвичайних форм або методів гри.

Другий напрям – організація шкільного свята «Подорож у світ води» в якому беруть участь учні 5-9 класів (10-15 років).

У школах, центрах творчості дітей та юнацтва, еколого-натуралістичних центрах створюються шкільні (гурткові) команди (до 10 осіб), які змагаються між собою проходячи сім водних станцій:

Станція 1 – Історія води.

Станція 2 – Вода на поверхні Землі.

Станція 3 – Загадки і прислів’я про воду.

Станція 4 – Пісні про воду.

Станція 5 – Культурні пам’ятники пов’язані з водою.

Станція 6 – Опис річки, озера іншої місцевої водойми.

Станція 7 – Запропонуй свій проект збереження води.

Підведення підсумків свята проводиться з визначення переможців і створенням творчого звіту, який надсилають до оргкомітету конкурсу в письмовій формі на поштову адресу: вул. Механізаторів, 10 м. Київ 03035 Асоціація «Укрводоканалекологія» і електронному вигляді на e-mail: konkursvoda@ukr.net

Третій напрям – конкурс нарисів на тему «Культурний світ у каплі води». В конкурсі беруть участь учні 10-11 класів (16-17 років) шкіл, коледжів і центрів творчості дітей та юнацтва, еколого-натуралістичних центрів.

Юні пошуковці, вивчають і описують культурні пам’ятники України і світу:

· пам’ятники історії (гідротехнічні споруди, пам’ятні місця і предмети, пов’язані з визначними історичними подіями на воді, а також розвитком науки і техніки, культури і побуту українського народу та інших національностей країни, з життям видатних політичних, державних, військових діячів, народних героїв, діячів науки, літератури і мистецтва);

· пам’ятники містобудування і архітектури (архітектурні ансамблі і комплекси пов’язані з водою, міські (сільські) квартали, площі, водні вулиці, споруди громадської, промислової, військової, культурної архітектури, народного зодчества, а також пов’язані з ними твори монументального, образотворчого, декоративно-ужиткового, садово-паркового мистецтва);

· пам’ятники археології (залишки давніх іригаційних споруд, поселень на берегах річок, озер, укріплення (дамби), давні пам’ятники виробничо-трудової діяльності людини, канали, кам’яні скульптури, наскальні зображення, старовинні предмети, релігійні споруди тощо;

· музейна справа (історія створення музею, тематичні виставки експозиції, пізнавальні екскурсії тощо).

Четвертий напрям – конкурс учнівських проектів. У конкурсі беруть участь учні 5-11 класів (10-17 років) шкіл, коледжів і центрів творчості дітей та юнацтва, еколого-натуралістичних центрів.

Учасники індивідуально або у групі створюють учнівські проекти з питань:

· головних чинників скорочення обсягів питної води населеного пункту у якому вони проживають;

· впровадження водозберігаючих технологій вдома, у школі та місцевих підприємствах;

· пошук альтернативних джерел водопостачання для потреб промислового розвитку, вирощування сільськогосподарських культур, пиття і санітарно-гігієнічних потреб, сталого розвитку міст;

· співпраці освітніх закладів з підприємствами водопровідно-каналізаційного господарства.

ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ТА НАГОРОДЖЕННЯ ПЕРЕМОЖЦІВ

Підсумки відповідного етапу конкурсу підводяться послідовно у двох турах – шкільному та Всеукраїнському, – в конкурсах нарисів про досліджувані об’єкти та конкурсі художніх фотографій з кожного напряму окремо на шкільних святах присвячених збереженні питної води відповідно до умов проведення конкурсу (додаток 1).

Звітні матеріали за результатами першого етапу надсилаються до оргкомітету конкурсу в письмовій формі на поштову адресу: вул. Механізаторів, 10 м. Київ 03035 Асоціація «Укрводоканалекологія» і електронному вигляді на e-mail: konkursvoda@ukr.net не пізніше                          31 грудня 2015 року.

Роботи переможців І етапу (по три за кожним напрямом від території) подаються до Асоціації підприємств водопровідно-каналізаційного господарства «Укрводоканалекологія» для участі в ІІ (Всеукраїнському) етапі до 1 січня 2016 року.

За матеріалами конкурсу ІІ етапу готується 22 березня 2016 року круглий стіл на тему «Актуальні проблеми збереження питної води в Україні» та виставка творчих звітів конкурсу «Подорож у світ води» у Водно-інформаційному центрі (музеї води) м. Києва.

На підставі висновків журі в обох етапах конкурсі шкільні колективи та приватні особи (батьки, представники громадських об’єднань), що стали переможцями, нагороджуються:

· за перше місце – грамотами та дипломами І ступеня засновників і екскурсійними путівками до Водно-інформаційного центру (музею води) м. Києва*;

· за друге місце – грамотами та дипломами ІІ ступеня засновників і ноутбуком Asus;

· за третє місце – лауреати конкурсу нагороджуються дипломом  ІІІ ступеня засновників та смартфоном Samsung Galaxy.

* За умов перемоги команди з м. Києва організовується екскурсійна поїздка до Українських Карпат.

Крім того, всім учасникам, які братимуть участь нагородять спеціальним призом від спонсорів-учасників Асоціації «Укрводоканалекологія» – отримають книгу у подарунок «Вода для життя людини», яка розрахована на вчителів загальноосвітніх навчальних і позашкільних закладів, учнів та їх батьків, усіх, хто цікавиться проблемою води.

Кращі творчі розробки, нариси будуть розміщенні на Web-сайті конкурсу учнівської молоді «Подорож у світ води».

ФІНАНСУВАННЯ

Фінансування конкурсних заходів, підведення підсумків, нагородження переможців та призерів І етапу здійснюється за рахунок місцевих органів влади і закладів освіти, а також залучених коштів.

Фінансування ІІ (Всеукраїнського) етапу конкурсу: конкурсу робіт, проведення круглого столу, виставки, нагородження переможців, призерів та всіх інших учасників здійснюються за рахунок спонсорів-учасників Асоціації підприємств водопровідно-каналізаційного господарства «Укрводоканалекологія», згідно з затвердженим кошторисом та залучених коштів.

Додаток 1

УМОВИ ПРОВЕДЕННЯ КОНКУРСІВ

1. Учасники конкурсу готують і подають нарис (творчий звіт) з описанням досліджуваного об’єкту. До опису повинні додаватись кольорові фотографії об’єкту в серії не менше 5-ти штук, загальна карта, схеми об’єкту, відомості про під’їзди та підходи до нього. При підведенні підсумків обов’язково враховується комплексний підхід до справи, пізнавальне значення описаного об’єкту, стиль та грамотність нарису (творчої роботи), відповідність опису до існуючих документів про даний об’єкт, список використаної літератури, архівних та документальних джерел про описаний пам’ятник, водоймище, якщо такі є.

Визначення переможців проводиться методом експертної оцінки.

2. На кожну роботу в кожному напрямку заповнюється анкета об’єкта (21х15 см, на твердому папері) додаток 2.

Додаток 2

Анкета об’єкту
1. Повна назва _________________________________________________

______________________________________________________________

2. Місце знаходження __________________________________________

______________________________________________________________

3. Дата виникнення _____________________________________________

4. Приналежність (відповідальний за об’єкт) _______________________

______________________________________________________________

3. До роботи додаються відомості про автора або авторську групу (додаток 3).

Додаток 3

Відомості про автора або авторську групу

	№ п/п
	Прізвище, ім’я, по-батькові
	Дата народ-ження
	Назва класу (гуртка)
	Web-сайт закладу, класу


	Вулиця, № буд.
	Населен-ний пункт
	Район (область)
	Контактний телефон
	Е-mail

	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	


5. Звітні матеріали (нариси, фото, карто-схеми тощо) оформляються українською або російською мовою у 2-х екземплярах, надруковані шрифтом 14 пт Times New Roman через 1,5 інтервалу надсилаються до 31 грудня 2015 року на поштову адресу: вул. Механізаторів, 10     м. Київ 03035 Асоціація «Укрводоканалекологія» і електронному вигляді на e-mail: konkursvoda@ukr.net
Завідувач РМК 








І.М. Світова 

Курган

3-28-56

